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Αθήνα, 18.06.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 203 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Καλλιάνο 
           2. Υπουργείο Ανάπτυξης - Γρ. Υπουργού 
           3. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού  
           4. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  
               Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού 
 

Θέμα: «Ανάγκη πολύπλευρης στήριξης των επιχειρήσεων και των εργαζομένων του Νότιου 
Τομέα Αθηνών».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 6497/14.05.2020 Ερώτηση  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Καλλιάνος, σας ενημερώνουμε ότι ο ελληνικός τουρισμός 

αποτελεί κινητήρια δύναμη της εθνικής οικονομίας, συνεισφέροντας άμεσα και έμμεσα 

περίπου 25% στο ΑΕΠ. Μάλιστα, η δεκαετία που ολοκληρώθηκε, χαρακτηρίστηκε από 

συνεχή ρεκόρ προμηνύοντας μια εξαιρετική συνέχεια, πριν ενσκήψει η πανδημία του 

κορωνοϊού. 

Δεδομένης της σημαντικής συμβολής του τουρισμού στην ελληνική οικονομία, το 

Υπουργείο Τουρισμού εξαρχής αιτήθηκε την άμεση συμβολή της κυβέρνησης και των 

ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων για την αντιμετώπιση των συνεπειών του COVID-19  καθώς 

και τη στήριξη της ζήτησης σε βραχυπρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο ορίζοντα. Το Υπουργείο 

Τουρισμού, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, εφάρμοσε 

άμεσα ένα ευρύ δίχτυ προστασίας για όλες τις πληγείσες κατηγορίες εργαζομένων από το 

αιφνίδιο κλείσιμο των επιχειρήσεων λόγω της πανδημίας, αναλαμβάνοντας ειδικά μέτρα 

στήριξης των εποχικά εργαζομένων. Αναγνωρίζοντας την ανάγκη για στήριξη τόσο των 

επιχειρήσεων όσο και των εργαζομένων σε ολόκληρη την Ελλάδα, προβλέφθηκαν 

συγκεκριμένες νομοθετικές παρεμβάσεις (Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου: ΦΕΚ 

55/Α΄/11.03.2020, ΦΕΚ 64/Α΄/14.03.2020, ΦΕΚ 68/Α΄/20.03.2020, ΦΕΚ 75/Α΄/30.03.2020 

και ΦΕΚ 84/Α’/13.4.2020). Ειδικότερα, θεσπίστηκαν μέτρα στήριξης προς όλους τους 

εργαζόμενους και επιχειρήσεις και δη τους απασχολούμενους στον τουρισμό όπως οι 

ξεναγοί, οι εποχικοί και μόνιμοι υπάλληλοι, οι επιχειρηματίες, ιδιαίτερα μικρές 

επιχειρήσεις μέχρι και 20 ατόμων.  

  Το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε συνεργασία τόσο με τους υπόλοιπους 

φορείς και κοινωνικούς εταίρους προκειμένου να συγκεντρωθούν οι προτάσεις τους όσο 

και με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία ώστε να ληφθεί μέριμνα για τη στήριξη της 

συνδεσιμότητας της χώρας, των τουριστικών επιχειρήσεων και συνολικά του τουριστικού 

προϊόντος.  
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 Ο ελληνικός τουρισμός επλήγη καθολικά και τόσο η στήριξή του, σε κάθε περιοχή 

της χώρας και δη στην περιφέρεια της Αττικής και την Αθηναϊκή Ριβιέρα - που αποτελεί 

έναν από τους ελκυστικότερους προορισμούς με υψηλή επισκεψιμότητα- όσο και οι 

επιχειρήσεις και οι απασχολούμενοι στον τουρισμό, αποτελούν κύρια μέριμνα όχι μόνο του 

Υπουργείου Τουρισμού αλλά και  όλης της κυβέρνησης.  

Σε κάθε περίπτωση, κύριους στρατηγικούς στόχους προς μία σταδιακή μετάβαση 

για την «επόμενη ημέρα», αποτελούν το άνοιγμα των επιχειρήσεων και η ενεργοποίηση εκ 

νέου της αγοράς, η διαφύλαξη της αίσθησης ασφάλειας σε όλους τους προορισμούς, των 

κατοίκων και επισκεπτών τους, καθώς και η υποστήριξη όλης της αλυσίδας του τουριστικού 

τομέα (επιχειρήσεις και εργαζόμενοι).  

Κατά τα λοιπά  αρμόδιοι φορείς να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα  Υπουργεία 

Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Ανάπτυξης & Επενδύσεων.  

 
         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ             
 
       

                                                                                                                     ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ  

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
              Σουζάνα Σαμιώτη 

                                    
                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (2),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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